

## Ответ М.С. Горбачева индийской школьнице

5 ноября 1986 г.

Дорогая Правина!

Я, к сожалению, с некоторым опозданием ознакомился с письмом, которое ты направила мне и господину Радживу Ганди.

Рад, что индийской школьнице понравилось в Артеке, который стал настоящей школой дружбы для детей из разных уголков Земного шара. Я побывал в Артеке в прошлом году и увидел это своими глазами. (М.С. Горбачев в сопровождении Раисы Максимовны и внучки Ксении посетил Артек 16 августа 1985 года, когда находился на отдыхе в Крыму.) В самом деле советско-индийская дружба достойна стать примером добрых отношений для других стран. Она плодотворна сейчас и обещает стать еще плодотворнее в будущем.

А теперь – о главном, что я хочу сказать, отвечая на твое письмо. Если дети, которым свойственно петь и смеяться, думают сегодня о грозящей опасности, значит, взрослые должны осознать, что мир действительно подошел к критической черте. **Есть только один путь назад от пропасти: уничтожить ядерное оружие, больше не производить и не совершенствовать его.** Советский Союз готов действовать именно так и призывает к этому все страны мира. Конечно, дорога будет непростой, дойдем ли мы до цели – зависит не только от нас.

**О будущем нашего общего дома – планеты Земля – надо заботиться всем вместе.**

Ну, а Советский Союз не пожалеет усилий, чтобы тебе и твоим сверстникам расти, учиться и творить добрые дела на мирной планете.

Желаю счастья и успехов.

*С уважением*

**М. Горбачев**

*«Комсомольская правда», 5 ноября 1986 г.*